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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Προστασία Καταναλωτών από Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες  
Φθαλικές Oυσίες σε Παιχνίδια και Αντικείμενα Παιδικής Φροντίδας 

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στο πλαίσιο της εφαρμογής της περί Χημικών Ουσιών 
Νομοθεσίας του 2010, διενήργησε δειγματοληψίες σε παιχνίδια και αντικείμενα παιδικής 
φροντίδας που διατίθενται στην Κυπριακή αγορά για διακρίβωση της περιεκτικότητας 
τους σε επικίνδυνες χημικές ουσίες. 

 
Μετά από εργαστηριακή ανάλυση των ληφθέντων δειγμάτων, από το Γενικό Χημείο 

του Κράτους, διαπιστώθηκε ότι στo παιγνίδι που φαίνεται στη φωτογραφία που ακολουθεί 
και ταυτοποιείται με τον αριθμό barcode 5203754005931, οι συγκεντρώσεις Φθαλικών 
Εστέρων που ανιχνεύθηκαν ήταν πέραν των ορίων που προβλέπονται από την ισχύουσα 
νομοθεσία. Σημειώνεται ότι ουσίες όπως είναι ο Φθαλικός δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρας 
(DEHP), ο Φθαλικός διβουτυλεστέρας (DBP) και ο Φθαλικός βενζυλοβουτυλεστέρας (BBP) 
δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται σε συγκεντρώσεις μεγαλύτερες του 0,1% κατά βάρος 
του πλαστικοποιημένου υλικού παιχνιδιών και αντικειμένων παιδικής φροντίδας. Επίσης, οι 
χημικές ουσίες Φθαλικός δι-ισοεννεϋλεστέρας (DINP), Φθαλικός δι-ισοδεκυλεστέρας (DIDP) 
και Φθαλικός διοκτυλεστέρας (DNOP) δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται σε 
συγκεντρώσεις μεγαλύτερες του 0,1% κατά βάρος του πλαστικοποιημένου υλικού 
παιχνιδιών και αντικειμένων παιδικής φροντίδας, τα οποία μπορούν να τοποθετηθούν από 
τα παιδιά στο στόμα.  

 

 
 
Όλες οι πιο πάνω χημικές ουσίες χαρακτηρίζονται ως τοξικές για την αναπαραγωγή 

και τα παιχνίδια και τα αντικείμενα παιδικής φροντίδας που τις περιέχουν σε συγκεντρώσεις 
μεγαλύτερες του 0,1% κατά βάρος του πλαστικοποιημένου υλικού, δεν πρέπει να 
διατίθενται στην αγορά. 

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας πληροφορεί το καταναλωτικό κοινό ότι έχει ήδη 

ξεκινήσει τη διαδικασία άμεσης απόσυρσης του μη συμμορφούμενου προϊόντος από την 
Κυπριακή αγορά. 

 
 Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας καλεί το καταναλωτικό κοινό, σε περίπτωση που 
εντοπίσει το πιο πάνω προϊόν στην Κυπριακή αγορά να ενημερώσει σχετικά τους 
αρμόδιους λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στα τηλέφωνα 22405637, 
22405611 και 22405609. 
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